Kegpdhoio 2

Koatavopeg cuvaptioewy Tuyalwy
LETOLPANTWOV

2.1 (23 Magptiov 2009)

To yevixd npoPhnua oe awtd 1o Kepdhawo elvor to e€ic: Aivovtar 800 tuyales petofintéc X xou
Y (ot0v o yodpo mdavéroc). Av g : R? — R elvon wo Borel petpfowun ouvdptnon, 9éhoupe
VO EXPEACOUUE TN ouvdpTtnon mdavétntag 1) 0 cuvdptnon tuxvétntag g Tuyalac YetaBAnTs-
¢ Z = g(X,Y) ouvoptrioel g and xowol cuvdptnong mdavotntag ¥ muxvétnrag v X xo
Y. Tewxédtepa, av G = (g1,92) : R? — R? elvou wo Borel petphowun ouvdptnon, 9éhouye
VoL EXPEAGOUUE TN oLVETNoT THAVETNTAC 1) TN CLYETNOT TUXVOTNTAC TWY TUYAlWY UETABANTOY
Z = g1(X,Y) xou W = g2(X,Y") ouvaptioet tng and xovol cuvdptnone miavotntag f muxvétntag
v X xa Y.

e autéd 1o uddnua culntioaue Ty xatavour tou adpolopatog Z = X + Y xou tng Slapopdc
W=X-Y tov X xuY.

2.1a"  Auoxpity) nepintwon

‘Eoww X, Y duaxpitég tuyaieg petofAnTéc ue TES 4, y5, 4,7 > 0. o xdde z € R éyoupe
PX+Y =2)= ZIP’ =ux;Y fzfmi):Zf(xi,zfxi).

"‘Oyora,
PX+Y =2)= Zf(z — Ui, Yj)-
J

O gopéac e Z = X +Y elvow 0 alvoro {z; +y; : 4,7 > 0}. Katahiyoupe hotndy oto e€hc:

Ocedenua 2.1.1. Eotw (X,Y) éva duakpird tuyaio Sidvvopa pe ovvdptnon midavdtnras tnr f.
H ovvdptnon mbavétnras tng Z = X + Y diverar and wny

:Zf(miaz Zf yjayj

Av, emmAéor, o X ka1 Y eivar ave&dptnres, tote

z) = fo(fi)fy(z —x;) = ZfX(Z —yi) fy (y5)-

Evtehde avdroya pyeretdue tny dtagopd W = X — Y. T xdde w € R €youye

PX-Y=w)= ZIP’ =xz;,,Y —xi—w):Zf(a?i,a:i—w)
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‘Opora,
P(X —Y =w) =Y fly; +w,y;).
J

O gopéac e W = X — Y elvor 10 olvoho {x; —y; : 1,5 > 0}. Kotahfyoupe hoindv oto e€hc:

Ocehenpa 2.1.2. Eotw (X,Y) éva daxpird tuyaio sidvvopa pe ovvdptnon mdavdtnrag tny f.
H ovvdptnon mbavétnras tng W = X — Y divetar ané tny

fw(w) = Zf(%xi —w) = Zf(yj +w,y;)-

Av, emmAéor, o0 X ka1 Y eivar ave&dptnres, tote

fw(w) = fo(ffi)fY(wz‘ —w) = fo(yj +w) fy (y;)-

IMapadeiypata 2.1.3. Tulntidnxay ta eEnc topadelyyorta:

1. M xhnpotida nepéyer k Aoy volc e oepdc o, 7 Aoy volc tng oepdc B xon s Aayvolc tng
oepdc . Emhéyoupe tuyaio pe emavddeon n hayvolc xar Jewpolue to tuyaio didvuoua (X,Y)
6mou X o apududg Twv Aayvayv Tng oepde o xat Y o apududc Twv Aayvedv tng oepde B mou
emhéyovtal. Trmohoylotnxav: 1 and xowol cuvdptnon miavétntac Twv X xau Y xai 1 ouvdpeTnom
ndavémrag e Z =X + Y.

2. Oewpolye d0o aveldptnrec Stoxpitéc tuyales petaBintéc X xou Y ue ouvapthoec miovotntog

n —x
o) = (M w=0n
p{ed)
r —
fy(y) = (y)quT v, y=0,1,...,m

6mou 0 < p,qg <1 xw p+q=1. Trohoylotnxe 1 ouvdptnon mdavétntag e Z =X + Y.
2. Ozwpolye Vo aveldptnteg dloxpltég tuyaleg petaBAntéc X xou Y ye cuvaptroeg miovotntog

fx(@) =pigf, =0,1,2,...

pidei
fY(y)ZPQng y:071727"'7

6mov 0 < p;, ¢ < 1 xaw p;+¢q =1 (i = 1,2). Trohoylotnxe n ouvdptnon mdavétnrog g
W=X-Y.

2.18" Xuvexng mepintwon

‘Eow X, Y ocuveyeic tuyaieg petafintéc. I'a xdde 2z € R €youue
Frw(s) =P +Y <) = [ [ japdud
Me v adhory ) RETaBANTHC ¥y = u — = Talpvouye

]P’(X-i—Ygz):/_Z/_;f(x,u—x)dudx:/_; [/_O;f(x,u—a:)dx du.

Yuvenwg, av Z = X + Y €youye

fz(z) = /_O:Of(x,z—x)dx.

"‘Oyota,
fz(2) =/_ f(z =y, y)dy.

Koatalhyouue howdv oo e€c:
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Ocewpenpa 2.1.4. FEotw (X,Y) éva ouvexés tuyaio bidvvoua ue ovvdptnon wukvétntas tnv f.
H ovvdptnon nukvétntas tng Z = X + Y divetrar and tny

fz(2) =/Zf($,z—x)daf=/(:f(z—y7y)dy-

Av, emmAéor, o X ka1 Y eivar aveEdptnres, tote

2= [ T (@) fy(z—ayde = / T e - ) i) dy.

Ynpetwon. H ocuvéhEm 600 anohbTteng OMOXANe®oW®Y cLVaPTACE®Y g xou b oplleton we e€ic:

=) = [ g@hlz—a)ds.

— 00

Me auth} tnv opohoyia, av X xat Y elvan aveldptntec cuveyeic tuyalec petafintée, n cuvdptnon
TUXVOTNTOG TOU adpologatde Toug elval 1 CUVENEN TV CUVIPTACEWY TUXVOTNTAC TOUS, BNAadY

fx+v =[x * fy.
Evtelddc avdhoya pehetdue tny dtagopd W = X — Y. TNa xdde w € R éyouvpe
Fxy(w) =BX Y <) = [ f(@,y) dyda.
— 0o r—w

Me v adhory ) ReTaBANTHC ¥y = = — u Talpvouye

]P(X—Y<w):/_O:O/_:f(x,x—u)dudx:/:; {/_(:f(x,w—u)dx du.

Yuvenwg, av W =X —Y éyouue

fw (w) :/ flz,xz — w) dx.
‘Opoa,

futw) = [+ v dy

Kotalhyouue howdv oto e€xc:

Ocehenua 2.1.5. Eotw (X,Y) éva ouvexés tuyaio oidvvoua pe ovvdptnon tukvétntas tnv f.
H ovvdptnon mukvétntag tng W = X =Y otvetar and tny

fW<w>=/_Zf(m—w)dw=/_°:of<y+w,y>dy.

Av, emmAéor, ot X ka1 Y eivar aveEdptnres, tote

fov (w) = /_ T @) fy (o — w) de = /_ Y el +w) fr () dy.

IHapdderypa 2.1.6. Eotw X xou Y aveldptnrec tuyaieg petafintéc. Tnodétoupe 6 n X
axohoulel v xatavopn I'(a, 0) xou 1Y axoloudel Ty xatavour I'(3, 0). Téte n X +Y axohovdel

TNV XATAVOUT ( )
I'(a+3,0).

Arnéoaén. ‘Eyouue unodéoel 6t

a
4 a71670w

F(a)x , x>0

fx(x) =
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ol

08
fy(y) = my’@ﬂe*eya y > 0.

Apa, fxyy(2) =0av z2<0. Av z > 0 t61¢
004—‘1—5 —0z : a—1 B—-1
fxav(z) = 7F(04)F(6)6 /0 7 (z —x)" T de.
Kdvovtac v ahhoy| petafPintic @ = zt (e dx = zdt) nalpvoupe
Syt (1 =) tdt
[(a)T(5)

Ané v tedevtala oyéon xon TOV 0pLOUS TWV TUXVOTATWY YAUUa, elval gavepd 6Tt 1 fx 1y TEénel
va glvon 1 tuxvétnta yépua I'(a + 5, 0). Emniéoy, agol woyler autd, npénel va €Xoude

eoc-i-ﬁza-‘rﬁ—le—ﬂz'

fxiv(z) =

et a—nftat 1
I'(a)0(B) - Tla+p)

Anhodn, eUUEcKS UTONOYICUUE TO OAOXANPWUA GTOV opLIUNTH:

1
Q/ t (1 —t)Ptat =
0

I'(a1)l(a2)
F(Ozl + Ozg) '

Xnuetwon. Zexwvovtac and Ty TeAeutala lodTNTo UTOPOUUE VO 0p{COUUE ULdl VEX OLXOYEVELDL TTU-
XVOTHTOY, Tic Tuxvotntee Brita. H nuxvétnra Bhta ye napapétpous o xat 5 optleton and tny

F(Oé + ﬂ) xafl
['(a)0(B)

(v f(z) = 0 adhdg). H ovopaoio ogeileton 010 yeyovde 61 n cuvdptnon

I'(a)L(B)
D(a+3)’

f(z) = 11—zt o0<z<1

B(a, B) = a,3>0

AéyeTon ouvdptnomn Brito.

IMapdderypa 2.1.7 (xatavoph x2(n)). 'Eotw n € N xow 21, ..., Z, aveldptnTec TUTIXEC XOVOV-
eée Tuyaiec petafAntéc ot xdmotov ywpo Tiavétnrac. Oétouue Vi = Z2, i =1,...,n. Aéue 6t
7 tuyato yetaBAnTA
Uy=Y1++Y, =2+ + 7.

axohoudel Ty xatavouh X2 we n Badpoie ehevdepiag. Ye autd to Tapdderyua, utoroyiloupe
TN ouvdptnom tuxvétntag e Us,.

Trohoyilouue TpdTa 1 cuVdpTNoN TUXVéTNTAC TNe Y = Z2 énou Z tumixl| xavovixh tuyola
petaBAnTY. ot xdde y > 0 €youue

Fy(y) =P(Y <y) =P(—vy < Z < Vy) = Fz(Vy) = Fz(=Vy)-

‘Enetar 61t
1 Loy 22 0
=— + fz(— = —yrleTV/2 = LT ya—lemu/2) > 0.
Frl) = g T2 + T2~V = = i y
Arpadh, 1Y axorovdel ty xatavopr I'(1/2,1/2).
O Yq,...,Y, eivau aveldptnrec. Xpnollomoudvtas T0 TpONYOUREVO TTOPABELYUa XOl ETUYWYT,

Brémovpe 61t M U, = Y1 + -+ + Y, axohoudel v xotavour; I (3 + -+ 2,1) = I'(n/2,1/2).
Anhady,

1 n
t)= —=———t3i e 2 >0
fUn() 2"/2F(n/2) 27 e ) >
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2.2 (30 Magptiov 2009)

Suveyloape T cLlATNOT TOEADELYHATWY GYETIXE UE TNV Xatavopn adpolopdtony 1) Stapopdv Tuyaiwy
METABANTOVY.

Hopdderypa 2.2.1 (xatavound x(n)). Lo mponyoluevo nopddetyya vnohoyiooue tn cuvdpTNoN
TUXVOTNTOC

1 n_1 —t)2
t) = t2 5 t>0
e Uy, = ZF + -+ + Z2, énov Z, ..., Z, aveldpinrec Tumuxéc xavovixéc tuyoiec petofAntéc.

H tetpayovu e pilla V,, = /U, axolouldel tnv xatavopn x e n Baduods elevdepiog.
ITapatnpodue 6t

dpot
Fy, (v) = Fy, (v*)
"Enetor 61t )
_ 2y n—2_—v2/2
fv,(v) =2vfy, (v°) =2v 2"/2F(n/2)v e ,
Onhadh

_ 1 n—1_—v?/2
an (U) - 2%7111(”/2)’0 e .

THMapdderypa 2.2.2 (xatavowyy Laplace). Ou ypovol X xot Y petoll Sradoyixdyv apilewv ot
otorduo Bevlivng eivon aveldptnteg tuyalee yetaBAntéc ue Ty Bl cuvdpTnom TUXVOTNTAC

fx(t) = fr(t)=0e"", t>0

(6mouv 6 > 0). T Tov uTohoylopd e Tuxvotntac e W = X — Y ypnowonotodue Ty

oo
frw) = [ o+ wifr ) dy
— o0
xoL Sloxpivoupe 800 TEPITTOOELC.
(i) Avw >0 t6te y +w > y ondte

fw(w) = /OO Ge 0wt ge=0y gy — g2 0w /Oo e 20y = gefew.
0 0

(ii) Avw <0 téte y > y + w ondte

fw(w) = / e 0w ge=0y 4y — 926707”/ e 2Wdy = QGGw.

—w —w 2

Yuvbudlovtac Tic 800 TEPLNTOGELS, EYOUUE

0
fw(w) = 5670@‘, w e R.

H xatavoun tne W Aéyetar xatavouy Laplace.

Hoapdderypa 2.2.3. H ouveyrc Sbidotatn tuyala yetaBinth (X, Y) éxel ouvdptnon muxvédtnrog
™y
1

1
f(x,y) = me)ﬂo (‘M@Q - pry+y2)> , ,yeR

(6mou |p| < 1). Trohoyiotnxe n cuvdptnon nuxvottac e Z = X + Y apyxd, éyoupe

fz(2) (2% = 2px(z —x) + (2 — ac)2)> )

1 /°° ( 1
o2m/1—p? J o P2 =02
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Me anhéc npdieic Brénoupe ot

-
2(1 = p?)

(22 = 2px(z —2) + (2 — 2)?) = ﬁ (x — 5)2 + ! 22,

‘Eneton 61t ,
1 __22 > 1 z
= — 4(1+p) JRE— — =
28 = = /meXp< 1—p<x ) )
Kdvovtag tnv adhay? petafinthc u = (z — %) //(1 — p)/2, nodpvouye

__z% 2
e 4(+p) e U /2

1 00 1
BTN e /m T Vor 20+ p)

Anhadr, n Z axohoudel xovovixt, xatavoun we péon twh 0 xat domopd 2(1 + p).

L
e 40+p)

fz(2)

2.20" T'wopevo xar mnhixo Tuyoiwy ReTafBAnToy

‘Eow X, Y ouveyeic tuyaieg uetaintéc xou Z = XY. INo xdde z € R €youpe
Fo(2) = Bxy <) = [f f(@,y) dyda.
{(z.y)izy<z}

To teleutaio ohoxAfpwua Ypdpeton we ddpolopa:

/000 /ZZ f(a:,y)dyder/Ooo /Z: f(z,y) dyda.

Kdvovtag v ooy petaBintic vy = u/x nalpvouye

Fz(2) = /OOO /; f(z,u/z) %dudaﬂr /OOO /; flz,u/x) ﬁdudm.

Anhady,
Fz(z) :\[m [/Oof(x,u/x)plgdx} du.
‘Eneta 6t -
fz(z) = [m flx, z/x) ﬁdm.
‘Opora,
e 1
fz(z)—/_oof(Z/y,y)mdy-

Kotadhyouue howmdy oto e€c:
Oewpnpe 2.2.4. Eotw (X,Y) éva ovvexés tuyaio tidvvopa pe ovvdptnon rukvéenras tny f.

H ouvdptnon nukvdétntas tng Z = XY Otvetar and tny

5= [ " fa)) ﬁdx -/ T ) ﬁdy.

Av, emmAéor, ot X ka1 Y eivar aveEdptnees, tote

f22)= | T @) (/) ﬁdm - T i) W) ﬁdy.

Evtehdc avéhoya peletdpe 1o tnhixo W = X/Y. 1o endpevo udidnuoa Jo Solue éva yevixbtepo
anotéheoya, To onolo Yo yac ddoet anhd Ty nuxvotnta e W (napatneote 6T, oTny nepinTwon
oL TNAlXoU, oL «péholy Twv X xat Y Sev elvon cuppetpixol):
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Ocewpenpa 2.2.5. Fotw (X,Y) éva ouveyés tuyaio bidvvoua pe ovvdptnon wukvétntas tnv f.
H owvdptnon rukvétntas tng W = X/Y bivetar and tnv

fwtw) = [ /) = [ g blay

Av, emmAéor, o0 X ka1 Y eivar aveEdptnees, tote

fwto) = [ pe@sviefo) Bae= [~ petuo) e oldy

Hopddevypa 2.2.6. H cuveyric Sbidotatn tuyale yetaBinth (X,Y) éyer ouvdptnon muxvdtnrog
my
1

S i

(6mou |p| < 1). Trohoyiotnxe n ouvdptnon nuxvotnrag e W = X/Y: apyxd, éyouue

f(z,y) (—2(11_)&)(:62—2pxy+y2)> , myeR

o0 1 oo 1 9 9
fw(w) = /_OO Ix(yw) fy (y) [yl dy = mlz/o ly| exp (_2(1—02)(w — 2pw1)y ) dy.

Kdvovtac tnv alhayr| uetoBAntric

Vw2 —=2pw+1
u:y—
V1—p?

nalpvoupe

Anhadn,

H W axohouwdel xatavopns) Cauchy ye nopapétpouc p = p xow A = /1 — p2.

TMapdderypa 2.2.7 (xotavour) Student). Eotw Z tumind xavovi tuyola petaBinth xow Uy,
Tuyada peTaBANTA Tou oxohoudel Ty xaavopr| X% (n). Yrodétouvue 6t ov Z, U, elvon aveZdptnrec.
H tuyata yetaBAnTy

Z

T,
VUn/n

axohovlel Ty xatavopr Student pe n Baduole elevdepiac. I tov unoloyioud e fr,
unoloyiloupe mpdta tn cuvdptnon tuxvétnrag e W, = Z/V,,, énou V,, = /U,,. L1o nopdderypa
2.2.1 etdoye 6tL

_ 1 n—1_—v?/2
fr(v) = 2%*1F(n/2)v ‘ .
Yuvenwe,
o 1 1 > (w241)y?
= dy = — nlem Ty dy.
Jw, (w) /_Oofz(wy)fvn(y)ly\ y 22_1””/2)\/%/0 y" e ydy

Kévovtac v alhayh petofintic t = (w? + 1)y?/2 naipvouye

1 1 /00 Hn=1)/2—t 3y _ L((n+1)/2) 1
(w2 + D7 /7T (0/2) Jy VAT(n/2) (w2 + D

fw, (w) =

Iopatneodvtag 6Tt
I'((n+1)/2) T(n+1)/2) 1

Val(n/2) — T(1/2)I'(n/2)  B(1/2,n/2)’
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XATAAHYOUUE OTNY

1 1
. (0) = BTy E e v ER

Agol T, = \/nW,, éyouue fr, (t) = ﬁfwn (t/\/n). Suvendc,

1 1
IO = e a2 (v ejmmor TR

HMopdderypo 2.2.8 (xatavouwr Snedecor). H xatavouwr Snedecor pe k xow n Poaduoide
ehevdepiog elvon 1 xatavopr e Tuyalog petaBAnThc

~ Up/k
Wk,n - Un/n

énou Uy, U, aveZdptnrec tuyalec petaBintéc mou axoroudolv tic xatavouée x2(k) xou x2(n)
avtioTouya.
Trohoy(lovye mpwta T cuVdETNON TUXVOTNTAC TNS Sk = U /Up: €xouye

1 k ' kgn
fsin / fu. (sx) fu, (z)|z|dx = — sf’l/ P 1= (s)e/2 g,
: ' 2 T(k/20(n/2) o

Kdvovtag v ahhay? petafBintic t = (1 + s)z/2 naipvouye

f (s) = L'((kn)/2) 5371 o 1 s5-1 -
S T T (/20 (n/2) (14 ) F02 ~ B(k/2,n/2) (14 ) F0/2 2=
Agod Wi = % Sk, éxovpe fw, , (w) = £ f, (kw/n). Suverdc,
1 kw/n)5—1 Lk/2m/2 w1
() = L L w0

B(k/2,n/2) (1+ kw/n)k+m/2 " B(k/2,n/2) (n + kw)k+n)/2’

2.3 (1 Amnpihiov 2009)

‘Eow (X,Y) éva ouveyéc tuyalo didvuopa. Kdtw and xdnoec npotmodécels, av G = (g1,92) :
R? — R? eivar o Borel petphotun cuvdptnom, THTE 1 ouVEETNOT TUXVOTNTAC TwV TUY Y HETHBA-
ey Z = g1 (X, Y) xaw W = g2(X,Y) exgpdleton cuvaptioel Tng and xovol cuvEpTnong muxvoty-
To¢ twv X o Y

Ocewenpa 2.3.1. Eoto (X,Y) ovvexés tuyaio Sidvvoua pe ovvdptnon rtukvdtnzas tnv f. Yro-
Uétoupe 6t1 0 petaoynuatiouds

(z,y) = (2,w0) = (91(2,9), 92(2,y))
aVTIOTPEPETAL KAl YA TOV avTIoTPOPO ETATXTNMATIOHO

(er) = (‘T7y) = (hl(zaw)th(sz))

undpxovy o1 LePLkES Tapdywyol 8’1;', %’ZH (i

tas s (Z, W) divetar and tnv

= 1,2) ka1 efvar ovveyeis. Tdre, n ovvdptnon tukvétn-

fzw(z,w) = f(hi(z,w), ho(z,w)) | J (2, w)]
émov J(z,w) n lakwfavny tns H = (hy, ha) oto (z,w).

Ieprypagn tns anddeitns. Oewpolue tn cuvdptnon xatavourc e (Z, W):

Frw(zw) = P(gy(2,3) < 2, ga(a,) < w) = / [ ) dady,
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omov A = {(z,y) : q1(z,y) < z,92(x,y) < w}. Hopatnpolue 6t (z,y) € A av xar pévo av
u<z,v<w, o6mov u=g1(x,y), v = ga(z,y), y w0odlvaya, x = hi(u,v), y = ha(u,v). Kdvovtag
auTH) THY oAy 1| peTofAnTic, Taipvouue

Frw(z,w) = // f(h1(u,v), ha(u,v)) - |J(u,v)| duvdu
{(uw)u<z,v<w}
[ ] ) s o) dodu
HMapaywyilovtag wg mpog 2 xaL w cuPTEPAivVOUUE 6Tt

fZ,W(Z7w) = f(hl(sz)a hQ(Z’w)) ‘J(va”

IIépopa 2.3.2. Eoww (X,Y) ouveyés tuyaio tidvuoua pe ovvdptnon tukvétntas tnv f. Tro-
Uétoupe 6t1 0 petaoynuatiouds

(z,y) — (2,2) = (z,9(z,))
avVTIOTPEPETAL KA1 YA TOY aVTIOTPOPO JLETATYNMATIO NS

(IE,Z) = (z7y) = (I, h(m,z))

undpxovy o1 Hepikés Tapdywyor g;‘, g—Z ka1 €lvar ovvexels. Tdte, n ouvdptnon mtukvéTnTag tns

Z = g(X,Y) biverar and tnr

z) = /_O:o f(z, h(x,z)) ‘gz(;ﬁ,z) dz.

Heprypagn g andédeiéns. And to Yedpnua 2.3.2 €youue

P 2(e.2) = o e ) )] = flohle2) [5G0

OLOXANPOVOVTIC WS TPOS T TAiPVOUYE

_ [T fx.z(x,2)de = h [z, h(z,2)) %(fmz)
[m [m '8,2

Hapdderypa 2.3.3. To népiopa 2.3.2 unopet va ypnowwonondel yio Tov UTOAOYLIONS TNE CUVAETNOT
¢ TuxvoTRTAC ToU adpolopatog, TNE SLIPOREdC, TOU YVOUEVOU Xot TOL TNAIXOL 60 Tuyaiwy UETABA-
nov. E€etdotnxe 1 neplntwon tou tnAixou:

dx.

(i) Oewpolpe o petacynuatopsd (z,y) — (z,w) = (z,z/y) pe avtiotpopo tov (z,w) — (x,y) =
(x,x/w) EXOUEJ.E a(T/w) — _%’ CUVETEOC)C

fX/Y / f z, x/w |

(i) Oewpolpe o petaoynuatiopsd (z,y) — (w,y) = (z/y,y) ye avtiotpopo tov (z,w) — (z,y) =
w,y). Eyouue 8(yw) = 7, GUVETC
(yw,y). Exouy y

Ix)y(w / flyw,y) |y| dw.

Autég fitav o woyvplonde tou Yewpruatog 2.2.5.

Mopdderypa 2.3.4 (xatavouwr Rayleigh). Yto xepdhoo 1 culntidnxe to poviélo tou Her-
schell: Yewpolue Bohéc mpog éva 0T6y0 Tou PBeloxetal oty opyy TV a&dvwy Tou ETTESOL ol TO
tuyalo didvuopa (X,Y) émou X 1 opldvtia amdxhion xou Y 1 xataxdpuen andxion e Boiig
and 10 otdyo. Me v unddeon ot or X, Y eivon aveldptnteg ouveyeic tuyaieg petafAntéc ye and
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%000 GUVAETNOT TUXVOTNTAC ToU eZoETATOL LOVO amd TNV AmGaTACY ond TNV apyh TOV aZoVKY,
del€ape 6Tt undpyet otadepd o > 0 Wote

I2+y2

f(x,y)ZfX(x):%eXp <_ 202 )7 J?,yER.

Zmtdue N ouvdptnon TuxvoTTag e Tuyaioc petaBinthic R = v X2 +Y? (g andotaong e
Bolfic and to otby0).
Xpnowonoolye to petaoynuotiopd r = /a2 + y2, § = arctan(y/z) pe avtiotpogo tov

x=rcosf, y=rsinf.

‘Exoupe J(r,0) = r, cuvende 1 ouvdpTnon TuxvdTnTac Tou Tuyalov draviopatoc (R, ©) diveton and

myv
2

e_;?, r>0,0<60<2nr.

freo(r,8) = f(rcosf,rsinf) - r =

2no?
Tpar, pnopolue vo utoloyloouue TNV Tepriodpla TUXVOTHTA

2w 2

fr(r)= | fre(r0)do=Te"37, r>0.
0 g

H xatavoun tne R Aéyetar xatavowr; Rayleigh.

Hopdderypa 2.3.5 (xatavourd Maxwell). YTrodétoupe bt ol mpoPoréc Vi, Vo, Vs tne taybtntog
owyatdiou o otatepd clotnua aldvwy elvar aveldptntec xavovixéc tuyaleg UeTafAntéc e Ty
{Bror xaTavoury:

fulo) = — w). wem
v; \Vi) = ov/2n exp 20_2 ’ U;
6mou o > 0 (povtého Maxwell). Zntdue ) cuvdptnomn nuxvétntag tou pétpou V = /V72 + V7 + V2
NG Ty OTATAC TOU CWUATIO0L.

XENOWOTOLOUUE TO UETACY NUATIONO

v=1/v?+0v3+0v2 0=arctan(vz/v1), ¢ = arccos(vs/y/v? + v3 + v3)

pe avtioTpopo Tov
v1 =vsing cosf, vy =wsing sinf, wv3 =vcosh.

"Eyoupe J(v,0, ¢) = —v? sin ¢, cuvendc n cuvdpTnom TUXVSTATAS ToL TLY koL draviouatoc (V, O, ®)
Olvetar and v

. . . . sin w2
fre.s,0,¢) = fy, (vsing cos ) fy, (vsin ¢ sin 6) fy, (v cos ) - v sin ¢ = (277)3/(22503”26 207
v>0 0<0<27m 0< ¢ < 7). Topa, unopoLUE Vo LTOAOYIGOLUE TNV TEPLUMPELO TUXVOTNTA

0,0<60<2m 0<¢ Tapa, prmopoiy hoyloovye Ty Teprddp ot
fv(v) ohoxknpddvovtac we Tpoc 6 xar ¢:

4p? .2
fr(v) = ——e 32, v>0,

PRRVES
6mou A = 0v/2. H xatavouh e V Myetor xatavopr Maxwell.

Aoxfoeig 2.3.6. Tulntridnxoy ot mopaxdte aoxHoew:

1. Oswpolye wa axoloudio aveldptntwy doxiuwy Bernoulli ye mdavétnra emtuyiog p xon mi-
Yavétnta anotuyloc ¢ = 1 —p. Av X elvor 1o mhdoc v anotuytdv péypt Ty T emTuyia
xar Y ebvar 1o mAfdog Twv amotuyidy and Ty medTn uéyel T deltepn emtuyla, vo derydel oL 7
deouevpévn xatavour tng X dedouévou 61t X +Y = n elvar 1 opotduopprn xatavour; 6to cUvolo
{0,1,2,...,n}.



2.4 ASKHSEI® - 25

2. Abvovton aveEdptnrec tuyalec petaBintéc X xat Y ou omolec axohovdolv xatavour, Poisson
pe mopouéteouc B xar A avtiotouya. Na dewydel 6L 1 deoucupévn xatavour tne X dedouévou ot
X +Y =n elvor Suwvuuxy Ue TOpOPETPOUS N X P = 575 -
3. Ao droya GUPPOVOLY Vo GLYVAVTNDOVUY, OPLOUEVT NUERPO XOL GE OPLOPEVO HEROC, HETAED TWY WPV
a xat a + b. Yuugwvolv enfone 6Tt xavévag dev umopel var TEQLIEVEL TOV dANO TEPLOCOTERO YEOVO
and 0, émou 0 < O < b. Av vnodécouye dtL xadévac and toug dVo elvar o (Bro mhavd va @Tdoel
GTOV TOTO NG GUVAVTNONG GE OTOLIBHTOTE GTLYUT| TOU TROXAVOPLOUEVOU YPOVIXOU SLUGTAULATOS Xl
avegdptnta and tov dAhov, utoloylote TV THAVOTNTU VoL XATAPEPOLY VAl GUYVAVTUOUY.

2.4 (6 Amnpihiov 2009)

Sulntidnxoay oL TopaxdTe AoXACELS:

1. Aivovton dVo aveZdptntee tuyaiec petafintéc X xar Y, opolduopga xataveunuéves oto [0, 1].
ITpocbioplote v and xowol cuvdptnon tuxvotntag wv Z = X +Y, W = X — Y xo egetdote
av glvon ave&dptnree.

2. Abvovtan a, 8 > 0 xou 1 didedotortn tuyaio petoAnti (X,Y) ye ouvdptnon nuxvotntag Ty
1

X

I(a) I(B)

Na npoodiopiotody: (a) N cuvdptnon tuxvétntac e (X, Z) émouv Z =Y — X, (B) n neprddpia
ouvdptnom TuxvotnTag e Z. Eivar ou X xouw Z aveZdptnreg;

y—z) e, 0<z<y< oo

fx,y) =

3. O ypovoc Lwrg wag Avyviag axohoudel exdetinn xotavoun Ye péon T o dpec. Mo pumyavy
yenowonotel dVo Auyviec autod Tou TOTOU We eERC: apyd unalvel oe Aettoupylio 1 TEADTN Avyvia
xat toy auth yaAdoet pnaiver oe Aettoupyla 1 dedtepn Auyvio. Av U xow W elvon ot ypdvor Lwne
e mewtNne xou deltepnc Auyvioc avtiotowya, deilte 6Tt 1 deopeuvuévn xatavour, e U dedouévou
ot U + W =t eivar 1 opotduopen oto didotnua [0, ).

AelEte enlong 61 n V/(U + W) elvan opotdpoppa xataveunuévn ato [0, 1].
4. 'Eow X xo Y avedptnrec tuyalec LeTaBANTEC PUE CUVAPTHCELS TUXVOTNTAC

fX(x):l# -l<z<1
T 1—2?
xa
fry) =ye V% y>o.
Ilpoodiopiote ) cuvdptnor tuxvotnTag e Z = XY
5. Alo dtopa plyvouv amd €va VOUGUA w¢ TN 0Ty U Tou ot oL 800 Yo €xouv @épel xopwva. Acgilte
6Tt 0 péytotog apiude Z twv pldewy mou anartodvta €xel cuvdptnon miavoTnTog TNV

f2(2) = P(Z = 2) = (;) . (i) i=1o,..

6. Alvovtou aveZdptntes tuyalec yetaBintée Xq,..., X, T xdde & = 1,...,n, n ouvdptnon
xotavounic e Xy looltol Ye

Fx,(x)=P(Xp <z)=2" 0<z<l1

(ouvenwe, Fx, () =0av z < 0 xou Fx, (z) =1 av z > 1). Na npoodopiotoly: (o) 1 cuvdptnon
xatavouhc xau (B) 1 ouvdptnon tuxvétntoag tne Tuyaiog petaBintic Y, = max{X;,..., X, }.
7. Alvovtou aveZdptnree draxprtéc tuyaiec petofintéc Xy, ..., X, ue

fx (@) =P(Xy =2)=prq;, =0,1,2,... (0<pr<l,qgpr=1-pg).

Aeite 6t tuyada petofinth Y = min{ Xy, ..., X, } éyet ) YEoUETEXH xaTOVOUY| UE CUVERTNO
mdavdTnTog TNy

OTOV ¢ = q1q2+*qn XL p=1—gq.



